



РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

Кемеровская область

город Междуреченск

Администрация Междуреченского городского округа

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 06.09.2012 № 1815-п

Об утверждении программы «Военно-патриотическое воспитание граждан в Междуреченском городском округе на 2013-2015 годы»

С целью развития и совершенствования системы военно-патриотического воспитания граждан в Междуреченском городском округе, руководствуясь Законом Российской Федерации от 10.07.1992 №3266-1 «Об образовании», Федеральным законом от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования «Междуреченский городской округ»:

1. Утвердить программу «Военно-патриотическое воспитание граждан в Междуреченском городском округе на 2013-2015 годы» (далее — программа) согласно приложению.

2. Произвести корректировку объемов и мероприятий программы после принятия решения Междуреченского городского совета народных депутатов «О бюджете Междуреченского городского округа на 2013 год и на плановый период 2014-2015 годы».

3. Отделу по работе со СМИ (Н.А.Гуляева) опубликовать настоящее постановление в средствах массовой информации в полном объеме.

4. Отделу информационных технологий (К.А.Худик) разместить настоящее постановление на официальном сайте администрации Междуреченского городского округа.

5. Контроль за выполнением данного постановления возложить на заместителя главы Междуреченского городского округа по социальным вопросам И.В.Вантееву.

Глава Междуреченского городского округа

В.А.Шамонин

Приложение
к постановлению администрации
Междуреченского городского округа

от 06.09.2012 № 1815-п

Программа
«Военно-патриотическое воспитание
граждан в Междуреченском городском
округе на 2013-2015 годы»

I. Паспорт программы
«Военно-патриотическое воспитание граждан в Междуреченском городском округе на 2013 – 2015 годы»

Наименование программы	Программа «Военно-патриотическое воспитание граждан в Междуреченском городском округе на 2013 – 2015 годы» (далее - Программа)
Заказчики программы	Администрация Междуреченского городского округа
Разработчик Программы	Муниципальное казённое учреждение «Управление образованием Междуреченского городского округа»
Нормативно-правовая база Программы	Конституция РФ. Закон РФ от 10 июля 1992 № 3266-1 «Об образовании». Конвенция ООН о правах ребенка. Федеральный закон от 24.07.1998 №124-ФЗ «Об основных гарантиях прав ребенка». Федеральный Закон от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг». Распоряжение Правительства РФ от 07.02.2011 № 163р «О Концепции Федеральной целевой программы развития образования на 2011-2015 годы». Государственная программа «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2011-2015 годы» от 05 10.2010г. №795 Национальная образовательная инициатива «Наша новая школа» от 04.02.2010 Пр-217. Закон Кемеровской области от 28.12.2000 №110-ОЗ «Об образовании в Кемеровской области». Устав Муниципального казенного учреждения «Управление образованием Междуреченского городского округа».
Цель Программы	Развитие и совершенствование системы военно-патриотического воспитания граждан в Междуреченском городском округе.
Задачи Программы	Повышение роли государственных, муниципальных и общественных структур в формировании у граждан в Междуреченском городском округе высокого военно- патриотического сознания. Совершенствование нормативно-правового, методического и информационного обеспечения функционирования муниципальной системы военно-

	<p>патриотического воспитания граждан.</p> <p>Формирование позитивного отношения общества к военной службе и положительной мотивации у молодых людей относительно прохождения военной службы по контракту и по призыву.</p> <p>Внедрение в деятельность организаторов и специалистов военно-патриотического воспитания современных форм, методов и средств воспитательной работы.</p> <p>Повышение профессионализма организаторов и специалистов военно-патриотического воспитания.</p> <p>Развитие материально-технической базы военно-патриотического воспитания в образовательных, творческих и кадетских коллективах и общественных объединениях.</p>
<p>Условия реализации Программы</p>	<p>Совершенствование системы военно-патриотического воспитания.</p> <p>Совершенствование материально-технической и учебно-методической базы муниципальных образовательных учреждений и других структур, занимающихся военно-патриотическим воспитанием.</p> <p>Формирование единой информационной среды и обеспечение информационно-методической поддержки военно-патриотического воспитания.</p> <p>Развитие социального партнерства с общественными институтами.</p> <p>Повышение профессионального уровня организаторов и специалистов военно-патриотического воспитания Междуреченского городского округа.</p> <p>Развитие системы интеллектуальных, творческих, спортивных состязаний детей, в том числе для детей с ограниченными возможностями здоровья.</p> <p>Создание эффективной системы мониторинга качества военно-патриотического воспитания.</p>
<p>Ожидаемые конечные результаты по итогам реализации Программы</p>	<p>Созданная необходимая муниципальная материально-техническая и учебно-методическая база для реализации военно-патриотического воспитания граждан Междуреченского городского округа.</p> <p>Разработанный и апробированный механизм сетевого взаимодействия муниципальных образовательных учреждений, общественных институтов, межведомственного взаимодействия по военно-патриотическому воспитанию граждан.</p>

	<p>Сформированное единое правовое, научно-методическое и информационное пространство по военно-патриотическому воспитанию.</p> <p>Наличие эффективной системы мониторинга военно-патриотического воспитания граждан.</p> <p>Увеличение доли граждан, в том числе несовершеннолетних, охваченных мероприятиями военно-патриотической направленности.</p> <p>Снижение числа правонарушений и преступлений.</p> <p>Увеличение доли граждан, проявляющих и реализующих социально значимые инициативы.</p> <p>Повышение уровня квалификации и профессионального мастерства организаторов военно-патриотического воспитания граждан.</p>
Финансирование Программы	Объем финансирования: 18150 тыс. рублей
Механизмы управления Программой	<p>Контроль за реализацией Программы осуществляет Коллегия администрации Междуреченского городского округа.</p> <p>Руководство реализацией Программы осуществляет муниципальный координационный совет по военно – патриотическому воспитанию граждан Междуреченского городского округа.</p> <p>Контроль за исполнением Программы осуществляет Муниципальное казенное учреждение «Управление образованием Междуреченского городского округа.</p> <p>Работа по военно-патриотическому воспитанию на муниципальном уровне, в муниципальных образовательных учреждениях строится в соответствии с годовыми планами, включающими основные направления, предусмотренные в Программе.</p> <p>По итогам года ответственные лица готовят доклад о ходе реализации Программы и после обсуждения на расширенном аппаратном совещании заместителя главы Междуреченского городского округа представляют его на муниципальный координационный совет по военно-патриотическому воспитанию граждан Междуреченского городского округа.</p> <p>Целевые показатели и показатели затрат на реализацию Программы уточняются и корректируются один раз в год.</p>
Сроки реализации Программы	<p>Начало реализации Программы - январь 2013 года.</p> <p>Окончание реализации Программы - декабрь 2015</p>

	года.
Исполнители Программы	Муниципальное казенное учреждение «Управление образованием Междуреченского городского округа». Муниципальное казенное учреждение «Управление по благоустройству, транспорту и связи». Муниципальное казенное учреждение «Управление капитального строительства». Муниципальные образовательные учреждения Междуреченского городского округа. Управление физической культуры, спорта и туризма администрации Междуреченского городского округа. Муниципальное казенное учреждение «Управление культуры и молодежной политики». Управление социальной защиты населения администрации Междуреченского городского округа. Отдел военного комиссариата Кемеровской области по городам Междуреченск, Мыски и Междуреченскому району. Междуреченское отделение общественной организации «Российский союз ветеранов Афганистана».

Пояснительная записка

Программа «Военно-патриотическое воспитание граждан в Междуреченском городском округе на 2013 – 2015 годы» (далее по тексту – Программа) разработана в рамках реализации государственной программы «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2011-2015 годы».

Военно-патриотическое воспитание является исключительно важной частью воспитания граждан. Это многоплановая, систематическая, целенаправленная и скоординированная деятельность государственных, муниципальных органов, общественных объединений и организаций по формированию у граждан высокого патриотического сознания, чувства верности своему Отечеству, готовности к выполнению гражданского долга, важнейших конституционных обязанностей по защите интересов общества.

Изменения, происшедшие в последние годы, новые проблемы, связанные с воспитанием подрастающего поколения, обусловили переосмысление военно-патриотического воспитания, его места и роли в общественной жизни. Являясь одним из направлений воспитания, оно выступает неотъемлемой составной частью всей деятельности по подготовке подрастающего поколения к выполнению важнейших социальных функций в различных сферах жизни.

В сложившихся условиях необходимо воспитание современной

молодежи на примерах истории, приобщение ее к опыту предшествующих поколений является основным условием того, что здоровый патриотизм может и должен стать нормой нашего общества, чтоб традиционные понятия чести, воинского долга вновь преобладали среди большинства граждан.

Поэтому именно сегодня целесообразна работа над созданием и реализацией программы военно-патриотического воспитания молодежи, которая бы определила данное направление как важнейшую ценность, интегрируя не только социальные, но и духовные, нравственные, культурные, исторические, правовые и другие компоненты.

Программа определяет основные приоритеты, цели и задачи формирования современной модели работы по военно-патриотическому воспитанию граждан на территории Междуреченского городского округа на период 2013-2015 годы.

Деятельность администрации Междуреченского городского округа и исполнителей Программы направлена на формирование и развитие системы военно-патриотического воспитания как условия эффективного формирования гражданской позиции у всех категорий граждан Междуреченского городского округа.

1. Содержание проблемы и необходимость ее решения программными методами

Деятельность администрации Междуреченского городского округа и исполнителей Программы направлена на формирование и развитие муниципальной системы военно-патриотического воспитания граждан, формирование у них правосознания на основе ценностей демократии, прав и свобод человека, любви к Родине и желание ей служить.

В 2006 году была утверждена муниципальная целевая программа «Гражданско-правовое воспитание обучающихся и воспитанников города Междуреченска на 2007-2016 г.г.», в рамках которой ежегодно проводятся городские мероприятия, направленные на формирование инициативности, ответственности несовершеннолетних: конкурсы летних проектов, в том числе городской конкурс проектов по гражданско-патриотическому воспитанию «Междуреченск – город, в котором хочется жить» (за последние четыре года грантовый фонд конкурсов увеличен на 480 тыс. рублей и в 2012 году составил 980 тысяч рублей); на протяжении 6-ти лет успешно реализуется городская программа «Я и город» в дошкольных учреждениях и общеобразовательных учреждениях (в рамках данной программы ежегодно проводится городская игра «Путешествие в страну Юных горожан» для 1 ступени); ведется курс «Основы гражданского воспитания школьников» (1-11 классы); организована работа постоянно-действующего семинара по вопросам гражданско-правового образования и воспитания; в рамках традиционной научно-практической конференции школьников «Первые шаги в науку» обучающиеся 2-11 классов выступают с исследовательскими работами по проблемам гражданского и военно-патриотического

воспитания; ежегодно проводятся олимпиады по праву, стал традиционным Урок России; «День допризывника», в котором участвуют старшеклассники всех муниципальных образовательных учреждений, а также представители военного комиссариата и силовых структур; городские соревнования «Школа безопасности», ежегодно более 400 участников; акция «Один день с властью», участниками которой ежегодно становится более 50 старшеклассников; игра «Зарница», участвует ежегодно более 150 человек; конкурс школьных музеев и уголков боевой и трудовой славы (действует 7 школьных музеев, 5 из которых паспортизированы, 5 уголков боевой и трудовой славы в образовательных учреждениях); видео – клуб «Я-гражданин», в работе которого принимает участие более 1000 старшеклассников; реализуются СТК «Готов к труду и защите Отечества» (более 90% школьников участвует в данном комплексе); а также традиционные городские массовые мероприятия с участие учреждений всех управлений социальной сферы, городского совета ветеранов, городского краеведческого музея.

Городской краеведческий музей ежегодно посещает до 30 тысяч человек, около 70% от общего числа посетителей составляют обучающиеся общеобразовательных учреждений, учреждений профессионального образования. Благодаря реализации проекта «Живые голоса истории» для краеведческого музея приобретено оборудование для звуковой экскурсии по залам истории Вов, по залу истории локальных войн и конфликтов. Для более эффективного использования ресурсов городского краеведческого музея с целью военно-патриотического воспитания граждан необходимо завершить ремонтно-строительные работы в отделе военной истории (по ул. Комарова, 1), оформить экспозиции, приобрести мультимедийное оборудование.

В 5-ти муниципальных образовательных учреждениях оформлены уголки боевой славы, в 8-ми учреждениях созданы школьные музеи, из них 6 паспортизированы (МБОУ ДОД ДЮЦ, детский дом №5, МБОУ Гимназия № 6, 24, МБОУ ООШ № 7,9). База музеев используется не только во время учебного процесса, но и в каникулярное время: летом проводятся экскурсии в музеи для детей из других образовательных учреждений города, экспедиции с целью пополнения фондов школьных музеев, различные исследования, результаты которых представляются школьниками на научно – практических конференциях.

С целью оценки эффективности работы по гражданскому и патриотическому воспитанию школьников проводится мониторинговое исследование «Сформированность гражданской позиции, социального опыта обучающихся 1-11 классов», в рамках которого проводятся опросы обучающихся об их отношении к понятиям как «Родина», «патриот», «гражданин». На сегодняшний день показатели следующие: 71% старшеклассников считают себя патриотами своей страны, у 82 % опрошенных сформирована гражданская позиция, 68% считают необходимым проявлять гражданскую активность в повседневной жизни.

Систематически мероприятия, гражданско-правовой направленности освещаются в городских средствах массовой информации, информация размещается на сайтах учреждений. Ежемесячно – клубом Центра детского творчества совместно с городскими средствами массовой информации, общественными организациями на городской телестудии РТА осуществляется выпуск телепередачи «Зеленое яблоко», посвященные вопросам гражданско-правового и патриотического образования и воспитания.

Анализ оснащенности учебно-методической базы муниципальных образовательных учреждений по основам военной службы показывает, что устарело учебно-наглядное оборудование, приборы химического и дозиметрического контроля, оснащение учебно-методической и материально – технической базы в соответствии с современными требованиями составляет около 50%. Требуется укрепление и развитие учебно-методической и материально – технической базы для проведения обязательных пятидневных учебных сборов для юношей 10-х классов.

Практика показывает, что по-прежнему имеют место факты незнания и неуважения граждан к истории города, Кузбасса, России, неуважительного отношения молодых людей к старшему поколению, отказа юношей от службы в рядах российской армии, наблюдается рост правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних, зачастую поведение совершеннолетних граждан Междуреченского городского округа не соответствует поведению гражданина и патриота. Результаты социологических опросов, наблюдения показывают, что теряется связь между поколениями, утрачивается значимость для молодых людей героическое прошлое России, в том числе события Великой Отечественной войны 1941-1945гг.

2. Цели и задачи Программы

Целью Программы является развитие и совершенствование системы военно-патриотического воспитания граждан Междуреченского городского округа.

Задачи программы:

Повышение роли государственных, муниципальных и общественных структур в формировании у граждан Междуреченского городского округа высокого военно-патриотического сознания.

Совершенствование нормативно-правового, методического и информационного обеспечения функционирования муниципальной системы военно-патриотического воспитания граждан.

Формирование позитивного отношения общества к военной службе и положительной мотивации у молодых людей относительно прохождения военной службы по контракту и по призыву.

Внедрение в деятельность организаторов и специалистов военно-патриотического воспитания современных форм, методов и средств работы.

Повышение профессионализма организаторов и специалистов военно-патриотического воспитания.

Развитие материально-технической базы военно-патриотического воспитания в образовательных, творческих и кадетских коллективах и общественных объединениях.

3. Система программных мероприятий

Программные мероприятия направлены на достижение поставленной Программой цели путем решения ряда задач. По комплексному охвату решаемых задач Программа состоит из мероприятий, сгруппированных по блокам:

Организационно – методическое обеспечение.

Укрепление и развитие учебно-методической, материально – технической базы.

Информационное обеспечение.

Перечень мероприятий приведен в разделе 7 Программы.

4. Ресурсное обеспечение Программы

Финансовые средства на реализацию программных мероприятий предусмотрены в действующих целевых комплексных программах социально-экономического развития, долгосрочных целевых программах управлений социальной сферы, в плане ежегодно утверждаемых общегородских мероприятий, а также в данную программу включены дополнительные средства. В целях комплексного подхода к решению вопросов по военно-патриотическому воспитанию программные мероприятия, подкрепленные финансированием из разных источников, представлены в настоящей Программе. Всего на реализацию программных мероприятий потребуется 18150 тыс. руб., в том числе по годам: 2013 год – 5850 тыс. рублей; 2014 год – 6450 тыс. рублей; 2015 год – 5850 тыс. рублей.

Кроме того, предполагается привлечь иные не запрещенные законодательством источники финансирования. Объемы ассигнований из областного и местного бюджетов подлежат ежегодному уточнению исходя из возможностей этих бюджетов на соответствующий финансовый год.

5. Оценка эффективности реализации Программы

Программа носит выраженную социальную направленность. Результаты реализации мероприятий Программы будут оказывать влияние на повышение ответственности, инициативности граждан, снижение числа правонарушений и преступлений, в том числе среди несовершеннолетних, улучшение демографической ситуации, улучшение показателей здоровья.

Оценка эффективности реализации Программы базируется на достижении к 2015 году следующих целевых показателей:

Созданная необходимая муниципальная материально–техническая и учебно-методическая база для реализации военно-патриотического воспитания граждан Междуреченского городского округа.

Разработанный и апробированный механизм сетевого взаимодействия муниципальных образовательных учреждений, общественных институтов, межведомственного взаимодействия по военно-патриотическому воспитанию граждан.

Сформированное единое правовое, научно-методическое и информационное пространство по военно-патриотическому воспитанию.

Наличие эффективной системы мониторинга военно-патриотического воспитания граждан.

Увеличение доли граждан, в том числе несовершеннолетних, охваченных мероприятиями военно-патриотической направленности.

Снижение числа правонарушений и преступлений.

Увеличение доли граждан, проявляющих и реализующих социально значимые инициативы.

Повышение уровня квалификации и профессионального мастерства организаторов военно-патриотического воспитания граждан.

6. Организация управления Программой и контроль за ходом ее реализации

Контроль за реализацией Программы осуществляет Коллегия администрации Междуреченского городского округа. Руководство реализацией Программы осуществляет муниципальный координационный совет по военно-патриотическому воспитанию граждан. Исполнители Программы реализует программные мероприятия, ежеквартально (до 20-го числа месяца, следующего за отчетным) представляют в администрацию Междуреченского городского округа (в отдел координации социальных вопросов) отчет о ходе реализации Программы и об использовании финансовых ресурсов.

**7. Программные мероприятия Программы
«Военно-патриотическое воспитание граждан в Междуреченском
городском округе на 2013 – 2015 годы»**

№ пп	Программные мероприятия	Финансирование (тыс. руб.)						Исполнители
		2013		2014		2015		
		МБ	ВБ	МБ	ВБ	МБ	ВБ	
1	2	3	4	5	6	7	8	9
I. Организационно – методическое обеспечение								
1	Городские массовые мероприятия, посвященные Дню защитника Отечества, Дню России, Дню Победы, Дню призывника, конкурсы проектов	300		300		300		МКУ УО, МКУ УКиМП, УФСИТ, УСЗН
II. Укрепление и развитие учебно-методической, материально – технической базы								
1	Оборудование спортивной площадки МБОУ ДОД «Детско – юношеский центр»:	1400	100	1900	100	1800	100	МКУ УО
1.1.	Туристическая полоса препятствий (вышки, лабиринт, маятник, навесная переправа)	500	100	500	100		100	
1.2.	Футбольное поле (в зимнее время каток)	400		400				
1.3.	Оборудование плаца (школа №12)	500						
1.4.	Спортивная площадка МБОУ ОД ДЮЦ (ул. Березовая)					1300		
1.5.	Полоса препятствий для начальной военной подготовки (вышки, ямы,			1 000		500		

	рукоходы, перекладины, щиты, столы для сборки-разборки оружия и т.д.)							
2	Строительство тира	500		500				МКУ УО
3	План развития загородного специализированного (профильного) палаточного лагеря «Ратник»:	1 750		2 050		500		МКУ УО
3.1.	Обустройство 5-ти отрядных мест	600		500		500		
3.2.	Оборудования площадки для игры в баскетбол	300		700				
3.3.	Строительство летнего клуба	450		450				
3.4.	Обустройство огневого и тактического городков	400		400				
4.	Ремонт и оборудование специализированного учебного кабинета для МБОУ ДОД ДЮОЦ по основам военной подготовки.	100	100	100	100			МКУ УО
5.	Целевые гранты для муниципальных образовательных учреждений на оснащение учебно-методической и материально - технической базы по военно-патриотическому воспитанию.	300		300		300		МКУ УО
6.	Целевые гранты на развитие школьных музеев (приобретение интерактивных комплексов, интернет – киосков)	200		200		200		МКУ УО

7.	Капитальный ремонт и реконструкция городского краеведческого музея:	1000		750		2000		УКиМП, УКС
7.1.	Ремонт помещения по адресу: ул. Комарова, 1	500		500		1000		
7.2.	Оборудование, оформление музея воинской славы	500						
7.3.	Приобретение интерактивного комплекса для городского краеведческого музея			100				МКУ УКиМП
7.4.	Выставочное освещение гостиной музея			150				МКУ УКиМП
7.5.	Капитальный ремонт фондохранилища					500		МКУ УКС
7.6.	Оборудование фондохранилища современными средствами хранения, пожаротушения, датчиков температуры, влажности и т.д.					500		МКУ УКС
III. Информационное обеспечение								
1.	Изготовление баннеров, буклетов, бюллетеней (ежегодно)	50		50		50		МКУ УО, МКУ УКиМП, УФСИТ, УСЗН
2.	Освещение в СМИ (публикации в газетах, репортажи на ТВ). Передача «Ими гордится Междуреченск»							МКУ УО, МКУ УКиМП, УФСИТ, УСЗН Пресс-служба МГО
3.	Создание страниц на сайтах учреждений, управлений социальной сферы.							МКУ УО, МКУ УКиМП, УФСИТ, УСЗН
4.	Присвоение имен выдающихся междуреченцев улицам,							МКУ УО, МКУ УКиМП, УФСИТ, УСЗН

	учреждениям и т.д.							
5.	Оформление информационных стендов в учреждениях образования, культуры, социальной защиты, спорта военно-патриотической направленности		50		50		50	МКУ УО, МКУ УКиМП, УФСИТ, УСЗН
6.	Создание фильма «Служу России» (о междуреченцах - достойных защитниках Отечества, проявивших себя на службе в армии)					100		Отдел мобилизационной подготовки
7.	Создание «Книги памяти»					300	100	УКиМП, ООО «Междуреченский завод РТА»
	Всего по Программе 18150 тыс. рублей, в том числе:	5600	250	6200	250	5600	250	

Заместитель главы Междуреченского
городского округа
по социальным вопросам

И.В.Вантеева